

ЗНАМЯ УДАРНИКА

№ 89 (3622) ГИ и РК ВКП(б), Горсовета и Райсовета депутатов трудящихся г. Горький

Среда 2 августа 1944 г.

Цена 20 коп.

Навстречу новому учебному году

Приближается четвертый военный учебный год. Успехи учебы во многом будут зависеть от того, насколько хорошо будет подготовлена к учебному году работа.

Важно не только отремонтировать учебные помещения, но и обеспечить учащихся учебниками, обеспечить преподавательским составом.

Подготовка школ к новому учебному году уже началась. Широкая общественность активно участвует в жизни советской школы. В тяжелые военные годы народная забота о школе только не ослабла, а наоборот, проявилась еще ярче, еще сильнее.

Прекрасный пример заботы о школе проявляет Суземский сельсовет (председатель тов. Ильина). На ремонт Суземской школы сельсовет организовал колхозников. Для того, чтобы привести школы в хороший вид, колхозники затратили 253 трудодня. Многие школы для подготовки к новому учебному году колхозники Таложенского, Пролетарского сельсоветов и колхоз имени Вильямса, Будовского сельсовета. Из 48, требующих ремонта школ, уже готовы по району к началу занятий 25 школ. Эти 25 школ полностью обеспечены топливом.

Однако не везде еще проявилась должная забота о подготовке школ к новому учебному году.

В Печенском сельсовете председатель тов. Соловьев при имеющихся школах требует ремонта. Сельсовет имеет все возможности к тому, чтобы своевременно подготовить их до начала занятий. Между тем заботы ни одного гвоздя. В Макарьинской неполной средней школе не побывал до сих пор ни один плотник. Полную безответственность проявляет сельсовет и в вопросе обеспечения школ топливом. Пока что в школьных сараях нет и кубометра дров.

Время не ждет. Сейчас надо создать во всех школах крепкую материальную базу — быстрее закончить ремонт, обеспечить топливом, закупить и отремонтировать учебники и учебные принадлежности.

В текущем году особое внимание следует обратить на осуществление обязательного обучения детей семилетнего возраста.

В одном только районе в текущем году в первый класс должны пойти 1705 учеников. Предупредить отсев, создать все условия для того, чтобы дети семилетнего возраста все, до единого, были охвачены учёбой — прямая обязанность комсомольских организаций. В этом отношении на помощь школе снова может прийти общественность. Сейчас в районе по инициативе отдельных колхозов создается фонд помощи остро нуждающимся ученикам. Колхозы выделяют в этот фонд шерсть, овчины, другие вещи, продукты питания. Инициативу передовиков нужно подхватывать всюду. Надо сделать так, чтобы школьники, особенно дети фронтовиков, не чувствовали ни в чём нужды, ощущали на себе постоянную заботу населения.

Сельисполкомы обязаны позаботиться и о личных нуждах учителя — о ремонте его квартиры, обеспечении его топливом, о продовольственной базе.

Перед учительством в текущем году стоит большая задача — надо усилить педагогическую пропаганду среди трудящихся, проводить лекции для родителей, собрания на предприятиях и в колхозах с вопросами о школе и о детях. Все это сблизит общественность со школой и учительством.

Подготовка к новому учебному году — большая и важная государственная работа. Активное участие в ней сельсоветов, колхозов, партийных и комсомольских организаций, каждого советского патриота будет серьезным вкладом в дело народного образования.

Навстречу 27-й годовщине Октября

Наши обязательства

Каждый день с фронтов приходят радостные вести. Красная Армия закончила освобождение Калининской области, вступила на земли Эстонии, Латвии и Литвы. Приближается час, когда народы Прибалтики снова вступят в дружную семью Советских народов.

Успехи Красной Армии воодушевляют нас — работников тыла на новые подвиги в труде. Коллектив нашего завода в первом полугодии добился значительных успехов. Нам вручено переходящее Красное Знамя Калининского Росгавлхлеба. На достигнутом мы решили не останавливаться. Сейчас на заводе с новой силой поднимается социалистическое соревнование.

Вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование, мы обязуемся:

Производственную программу второго полугодия выполнить на 108 процентов.

Поднять производительность труда на 3 процента.

Снизить себестоимость на 2 процента.

Экономить топлива 3 процента.

Регулярно по 6 часов в неделю работать на строительстве жилого дома, с тем, чтобы закончить восстановление дома к 1 ноября.

По поручению коллектива хлебозавода подписали: ФЕДОРОВ — директор завода, ГАЛАХОВА — секретарь парторганизации.

СТРЕЛКОВ — председатель месткома.

СОРОКИНА, БАРАНЦЕВА — работники завода.

Первенство не уступим

Колхоз «Огонек» по всем видам сельскохозяйственных работ занимает первое место по Андреевскому сельсовету.

Сенокосилка закончила 20 июля, к этому же сроку выполнила план поставок сена государству. На сенокосилке свежено свыше 130 центнеров высококачественного сена.

Между колхозниками на сенокосилке было развито широко социалистическое соревнование. Колхозник Евграфов при дневной норме косыба естественной лугов 0,40 гектара, только за утреннюю росу выкашивал по 0,55 гектара. Колхозницы Скачковы Домна и Мария при той же норме косыли за утро по 0,38 гектара.

Сейчас артель заканчивает подготовку и приступает к выборочной уборке урожая. На колхозных полях с новой силой развивается социалистическое соревнование.

Первенство останется за нами — так заявляют колхозники. МОРОЗОВА

... Наши войска обогатились опытом ведения современной войны. Наши офицеры и генералы умело руководят войсками, успешно овладевают искусством вождения войск. Красная Армия стала самой мощной и закаленной современной армией.

И. СТАЛИН.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Орденом „Победа“ Маршала Советского Союза СТАЛИНА Иосифа Виссарионовича

За исключительные заслуги в организации и проведении наступательных операций Красной Армии, приведших к крупнейшему поражению германской армии и к коренному изменению положения на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками в пользу Красной Армии, наградить

ОРДЕНОМ „ПОБЕДА“

Маршала Советского Союза СТАЛИНА Иосифа Виссарионовича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
29 июля 1944 г.

ТРИ САЛЮТА

Даже в нарядность богатым событиями месяце — июле 1944 года, день 31-го июля запомнится советским людям, как необычайный день. 3 салюта озарили московское небо 31 июля, три серии артиллерийских залпов прорывали в столице в честь новых побед Красной Армии.

Войска 1-го Прибалтийского фронта, в результате стремительного маневра танковых соединений и пехоты, овладели основным узлом коммуникаций, связывающим Прибалтику с Восточной Пруссией городом ЕЛГАВА (Митава). В боях за город ЕЛГАВА наши войска уничтожили до двух тысяч немецких солдат и офицеров. Взято много пленных.

Войска 3-го Белорусского фронта, под командованием генерала армии Черняховского, перейдя в наступление, форсировали реку Неман и прорвали оборону противника на западном берегу реки Неман, продвинулись вперед до 50 километров, одновременно расширив прорыв по фронту до 230 километров. Наши войска заняли 1.050 населенных пунктов, в их числе город МАРИЯМПОЛЬ.

Войска 1-го Белорусского фронта штурмом овладели городами СЕДЛЕЦ, МИНСК-МАЗОВЕЦКИЙ — важными опорными пунктами обороны противника на подступах к Варшаве. Нашими войсками занято более 500 населенных пунктов, в их числе город ОТВОЦК, город ВОЛОНИН (15 километров северо-восточнее города Варшава).

Северо-западнее и юго-западнее города ПСЦОВ, северо-западнее и западнее города ДАУГАВИЛС (ДВИНСК) наши войска заняли более 380 населенных пунктов.

Западнее и юго-западнее города УРМЕРГЕ наши войска с боями заняли более 200 населенных пунктов и ворвались в город КАУНАС, где завязали уличные бои.

Юго-западнее города Перемышль нашими войсками занято более 60 населенных пунктов.

Слава частям и соединениям Красной Армии, одержавшим блестящие победы над врагом.

Рожь убирают выборочно

На днях начали жнитво ржи в колхозах Печенского сельсовета. В сельхозартели «17 год Октября», где председателем тов. Соловьев, в первый день сажда 0,75 гектара. В среднем каждая жница выполнила норму на 100 проц.

Приступили к косовине хлебов также в сельхозартели «Новое Макарьино» (председа-

тель т. Смрнов) и «Красный партизан» (председатель тов. Степанов).

30 июля на ржаные поля колхоза «8 марта», Суземского сельсовета, вышли первые жницы. В этот день убрали 1,5 гектара ржи. Жнитво продолжается.

Началась массовая уборка

Колхозы нашего района приступили к массовой уборке льна. До 1 августа вытербено 632 гектара льна. С каждым

днем все более массовый характер приобретает косовина хлебов. Всего до района свято 43 гектара ржи.

Включаемся во Всесоюзный смотр

Перед органами и всеми работниками связи стоят исключительно ответственные задачи в деле обслуживания нужд фронта и тыла.

Коллектив нашей конторы, участвуя в четвертом квартале прошлого года во Всесоюзном смотре работы связи, добился значительных успехов. Финансовый план был выполнен на 107,5 проц. Хороших показателей добились также низовые звенья конторы. Так, например, почтовое агентство при школе Святово выполнило план на 134 проц., Печенское — на 148 проц., Думское — на 128 проц. Но

итоги смотра в то же время показали серьезное отставание ряда почтовых агентств. Гарское почтовое агентство, например, выполнило финансовый план только на 66 проц., Владенинское — на 69 проц., Щербовское — на 83,8 проц. В третьем квартале текущего года снова проводится Всесоюзный смотр работы органов связи. По примеру прошлого года мы решили снова принять участие во Всесоюзном смотре.

ОСТРЕНКОВ — начальник конторы.

ДЕМИДОВА — секретарь парторганизации.